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Шановні колеги!  
 

Вітаю з відкриттям Міжнародної нау-

ково-практичної конференції молодих уче-

них «Проблеми та перспективи забезпечен-

ня цивільного захисту». 

Цього року мені вперше випала наго-

да привітати від імені наукових та науково-

педагогічних працівників Національного 

університету цивільного захисту України 

учасників наукового форуму, який вже 28 

рік поспіль проводиться в стінах нашого 

закладу вищої освіти. 

Наближеність східних кордонів дер-

жави і, зокрема, м. Харкова до лінії бойових 

дій, зумовила підвищення навантаження на 

рятувальні підрозділи та розширення різ-

номаніття надзвичайних ситуацій. Перед 

підрозділами ДСНС в умовах сьогодення стоять складні та багатогранні завдання, 

пов’язані, нажаль, з великим ризиком для життя. Докладаючи максимум зусиль, ряту-

вальники не словом, а справою доводять, що людське життя є найвищою цінністю, осо-

бливо в час, коли агресор нещадно нищить усе. 

Наш захід безсумнівно відповідає викликам часу. Аспекти, які пропонуються до 

обговорення в ході роботи конференції, є актуальними, значущими і традиційно розг-

лядаються під девізом «Запобігти. Врятувати. Допомогти». 

Впевнений, що даний науково-комунікативний захід зробить вагомий внесок у 

розвиток пріоритетної для України рятувальної справи. 

Вже традиційними стали доповіді, присвячені питанням цивільного захисту, за-

побіганню та моніторингу надзвичайних ситуацій, застосуванню аварійно-рятувальної 

техніки, тактиці реагування на надзвичайні ситуації, питанням екстремальної та кризо-

вої психології, порятунку людей та матеріальних цінностей, використанню інформа-

ційних технологій та аспектів державного управління, адже багатьох надзвичайних си-

туацій можна було б уникнути або зменшити їх наслідки, маючи на озброєнні сучасні 

методи та засоби для протидії. 

Приємно відзначити участь у конференції та всебічну підтримку наших колег – 

молодих науковців Республік Словаччини, Чехії, Нігерії, а також, Ізраїлю та Швеції. 

Деякі з молодих науковців лише починають робити кроки у світ науки, інші – вже про-

тягом кількох років плідно провадять наукові дослідження в рамках роботи наукового 

товариства нашого університету та інших ЗВО України та світу. Їх інтерес до проблем 

цивільного захисту свідчить про важливість та актуальність питань, які планується об-

говорити та вирішити на цій платформі. 

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції молодих 

учених «Проблеми та перспективи забезпечення цивільного захисту» міцного здоров’я, 

родинного затишку, творчої наснаги,успіхів у науковій та професійній діяльності. Но-

вих Вам відкриттів, неперевершених звершень задля добробуту українського народу, в 

ім’я процвітання України. 

Разом до Перемоги! Слава Україні! 

 

Т.в.о. ректора 

Національного університету 

цивільного захисту України Віктор ГВОЗДЬ 
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УДК 159.9 

 

ВАЖЛИВІСТЬ ПСИХОЛОГІЧНОЇ РОБОТИ З ПІРОТЕХНІКАМИ ДЕРЖАВНОЇ 

СЛУЖБИ УКРАЇНИ З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 

 

Платонов В.М., PhD, НУЦЗУ 

 

З початку широкомасштабного вторгнення військ рф на територію України весь 

особовий склад Державної служби України з надзвичайних ситуацій (ДСНС) почав ви-

конувати свою роботу в умовах воєнного стану. Діяльність піротехніків значно розши-

рилася, якщо до війни в більшості випадків вони залучалися до вилучення та знешко-

дження вибухонебезпечних предметів (ВНП) часів Другої світової війни, то сьогодні 

піротехнікам доводиться працювати з сучасними видами ВНП та їх надвеликою кількі-

стю. За визначенням експертів з гуманітарного розмінування та керівництва ДСНС є 

самою замінованою країною в світі, за підрахунками, мінами та ВНП забруднено тери-

торію що становить 170 тисяч квадратних кілометрів. Для того щоб очистити таку 

площу від мін потрібно більше ста років і залучення великої кількості фахівців з гума-

нітарного розмінування.  

На сьогодні до лав піротехнічних підрозділів залучено приблизно 1500 осіб і 

планується подальше розширення штату до 3000 осіб, з метою забезпечення швидкого 

очищення деокупованих територій. Окрім питання перегляду штатної структури під-

розділів постає питання психологічного забезпечення діяльності, що відображається не 

лише в професійно-психологічному відборі, а і психологічному супроводі фахівців.  

Виконання діяльності зі знешкодження ВНП потребує від піротехніка розвину-

тих психофізіологічних та індивідуально-психологічних якостей. Психофізіологічні 

якості для фахівця з розмінування є базовими та надважливими для виконання піротех-

нічних робіт. Точність, обережність рухів, добре розвинута дрібна моторика, високий 

рівень тривалості працездатності, чіткість та усвідомлення дій тілом дозволяють не до-

пустити зайвих дій, що може призвести до помилок, що коштують життя піротехніку. 

Не менш важливим є збереження емоційного стану, від якого залежить можливість ко-

нтролювати відчуття тривоги, страху, паніки, що в свою чергу впливає на психофізіо-

логічні процеси [2]. 

Для того, щоб зберігати ці функції в нормі, піротехнікам потрібно дотримувати 

режиму праці та відпочинку. Зі сторони психологів є потреба в проведення регулярних 

занять та тренінгів з метою навчання методів саморегуляції емоційного стану та мето-

дам психологічного розвантаження [1]. 

Таким чином, психологічний супровід діяльності піротехніків ДСНС є важливим 

для збереження їх ефективної діяльності та зменшення втрат серед особового складу. 

Своєчасне проведення психологічних заходів дозволить мінімізувати вплив стресорів 

на психоемоційний стан фахівців з розмінування. 
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